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A Magyarok Világszövetsége képviselői koszorút helyeznek el az aradi emlékműnél
Fotó: Fazekas Ferenc

Koszorúk és főhajtások

Híd Nyugat-Európa felé
Német—magyar egyezményt írtak alá 
Gyulán

Méltósággal ünnepeltek Ara­
don — aradiak és nem aradiak 
— vasárnap, október 6-án 
gyászünnepély volt ez, ám még­
sem a szomorúság töltötte el a 
szíveket, hanem a már majdnem 
szabad megemlékezés lehetősé­
ge, a hivatalos szervek ugyanis 
hallgatólagosan beleegyeztek a 
rendezvénysorozat létrejöttébe, 
az ezúttal is szép számban moz­
gósított biztonságiak — csend­

őrök, rendőrök, antiterrorista 
kommandósok — mégis féle­
lemérzetet keltettek, amelyen a 
résztvevők igyekeztek túltenni 
magukat.

A ragyogó napsütésben már 
kora reggel megindult az ember­
áradat a Maros bal partjára, a 
vesztőhelyre. A rendezvények 
sora helyi idő szerint fél tizen­
egykor gyászmisével kezdődött 
az aradi központi római katoli­

kus plébániatemplomban. A 
központi eseményre a vértanúk 
emlékoszlopánál került sor, 
ahol ökomenikus istentisztele­
tet celebráltak az aradi egyház- 
felekezetek részvételével. Kü­
lön említést érdemel az aradi or­
todox püspök, Emílián jelenléte. 
Igét hirdetett Tőkés László püs­
pök. Az istentiszteletet köve­
tően az obeliszket körülvevő 

(Folytatása3. oldalon)

Torgyán: 
sarokba 
szorítani 
a miniszter- 
elnököt

A Független Kisgazdapárt­
nak csak két lehetősége van a 
jövőre nézve: vagy olyan mér­
tékben részesedik a hatalomból, 
amely biztosítja számára, hogy 
a következő választásokon a si­
ker reményében szállhasson 
ringbe, vagy a perifériára sodró­
dik — hangoztatta szombaton 
megtartott beszédében Torgyán 
József K apósvárott, a Független 
Kisgazdapárt Somogy megyei 
nagyválasztmányi gyűlésén. A 
pártelnök elmondta, hogy az 
MDF egy szűk vezető rétegre 
alapozza a jövőjét, mivel tömeg­
bázisát elveszítette. S azáltal, 
hogy kulcspozíciókhoz juttatta 
a párt támogatóit, a kisgazdákat 
kiszorították a politikai és gaz­
dasági vezetésből, jóllehet a 
demokrata fórum a kisgazdák­
nak köszönheti, hogy egyálta­
lán megnyerhette a választást, 
ugyanakkor az ennek megfelelő 
helyet mégsem kapták meg.

A koalíciós tárgyalásokon — 
mondta a pártelnök —  sarokba 
kell szorítani a miniszterelnö­
köt, mégpedig úgy, hogy elővé­
ve a választási ígéreteket, néz­
zék végig, ki, mit valósított meg 
ezekből.

Szombaton este Gyulán, az 
Erkel Ferenc Művelődési Köz­
pontban a ditzingeni fúvószene­
kar eljátszotta a német és a ma­
gyar himnuszt, ezzel kezdetét 
vette a színházteremben a hiva­
talos ünnepség. Dr. Pocsay Gá­
bor polgármester Gyula, majd 
Alfred Fogén főpolgármester 
Ditzingen városa nevében 
mondtak beszédet és tettek hitet 
a testvérvárosi kapcsolat, az 
együttműködés kölcsönös aka­
rata mellett. Mindketten hang­
súlyozták az itteni és ottani ked­
ves fogadtatásokat, melyekből 
barátság született. Fogén főpol­

gármester kitért 1989 őszére, 
amikor is Magyarország a „sza­
badság bajnokaként” megnyi­
totta határait, és ezzel döntő sze­
repet vállalat a német egység 
békés létrejöttében. Október 3-a 
ünnep, az egység napja, s ez 
Németországot, a ditzingenie- 
ket hálára kötelezi. A diktatúra 
helyébe az egymás mellettiség 
lép. A folyamatban láncszem a 
két város által megfogalmazott 
testvérvárosi szerződés.

A határozatlan időre szóló, 
hosszú távú és minden területre 
kiterjedő megállapodást először 

(Folytatás a 3. oldalon)

A megállapodás határozatlan időre szól és minden területre 
kiterjed Fotó: Gál Edit

Reklámország
Rég nem látott ismerősöm, aki most tért vissza külföldről, a 

minap azt kérdezi tőlem: Mondd, hogy is éltek ti itthon? Hirte­
lenjében nem tudom, mit mondjak, panaszkodjak vagy henceg­
jek (bár ez utóbbi elég nehéz lenne), vagy egyszerűen csak 
mellébeszéljek. Kisegít zavaromból és mondja, miért is kérde­
zi: azért, mert amióta itthon van, egyfolytában olyan reklámokat 
lát a tv-ben, hall a rádióban, amelyek valami nagy-nagy jólétről, 
az elérkezett kánaánról szólnak.

íme: minden pillanat, amit az Opel Vectra nélkül kell meg­
tennie az egyszerű magyar állampolgárnak, az kész gyötrelem, 
sőt a velencei gondolában — ahová az Opelből átszállt —- még 
az arcát is eltakarja szégyenében, ne lássák, hová süllyedt. 
Aztán: tépelődik, gyötrődik a magyar, mibe is fektesse temér­
dek pénzét, kincstárjegybe, államkötvénybe, vagy egyébbe, 
mígnem a tájszólással beszélő bácsika, és a negédesen csevegő 
tini lányok megmondják, azért váltanak postabankjegyet, 
mert... Továbbá: a külföldön portyázó milliók alig várják, hogy 
történjék velük valami, mert akkor forintért telefonálhatnak 
haza, s a habselyem hálóingben lengedező kedves, miután 
beleomlott a klasszicista stílusú fotelbe, már hallja is a nagy 
sztorit. A legjobb azonban, amikor mindenkit bele akarnak 
vétetni a szaknévsorba, mondván: aki számít, benne van. Igen, 
benne vagyunk. Rendesen.

Tessék mondani, hol is élünk mi? S.F.

„Itt a pártállam
újraépítése folyik”

Kötetlen beszélgetés vendé­
ge volt a megyei könyvtárban a 
múlt héten csütörtökön este 
Eörsi István író. Az egykori 
Lukács-tanítvány, a hetvenes 
évek jeles ellenzékije, a chartás 
Eörsi az ’56 utáni börtönévei 
alatt nem kisebb történész, mint 
a cellatárs, Kosáry Domokos 
hatására lett Széchenyi-hívő. 
Okkal remélte a közönség — 
különösen, hogy bicentenáriu- 
ma van a legnagyobb magyar 
születésének — , hogy róla be­
szél az író.

Ezzel szemben napi politiká­
ról esett szó. Arról, amit Eörsi 
egy korábbi előadásában ekként 
összegzett: A szabadság sokkja. 
Vitaindítójában, majd a kérdé­
sekre adott válaszában azzal

foglalkozott, mitől esett apátiá­
ba a társadalom.

Eörsi szerint ennek egyik oka 
az, hogy a korábbi, hivatalosan 
elfogadott értékrend egyik pilla­
natról a másikra ellentétébe for­
dult. A demokratikus hagyomá­
nyok és a francia citoyenhez 
hasonlítható polgár híján nincs, 
aki a társadalmat átvezethetné 
az értékrendválságon.

A másik okot Eörsi abban lát­
ja, hogy szabadságfogalmunk 
negatív természetű. Vagyis azt 
hittük, hogy a szabadság hiánya 
a zsarnoki rendszer elnyomó jel­
legéből fakad. S ha az elnyomás 
megszűnik, akkor kiteljesedik a 
szabadság. A rendszerváltozás 
azonban csak politikai Szabad- 

(Folytatás a 3. oldalon)

Ma:

Félnek a közeledő 
téltől
(4. oldal)

A béke törékeny
(5. oldal)

Nehéz 2—0 
a Hatvan ellen 
az NB II-ben
(16. oldal)

Holnap:
Békéscsaba 
és környéke

Cementakció!
Magyar 350-es cement, 

közvetlen a  gyártótól
a  felhasználónak

400 Ft + áfa.
Megrendelhető 

a  (66) 56-079-es telefonon, 
Beliczaytól.

30 m ázsa  felett 
a m egye e g ész  terü le té re  
díjtalan házhoz szállítás!

Cement a megyében 
a legolcsóbb!

Magyar cement 
480Ft áfával.

30 q felett
díjtalan házhoz szállítás 

a  m egye területén. 
Szovjet pala reklám áron!

B ék éscsab a , Berényi ú t 140. 
Ú jTüzép

Telefon: (66) 24-454.

Sooters
Vállalunk: esküvői, családi, gyermek- 
és modellfényképezést, reklám- 
és iskolai tablófelvételek készítését.

S z u p e r m i n ő s é g ,

A SOOTER’S Kanadai—Magyar Fotóvállalat megkezdte
műtermi és külső felvételek

készítését Békéscsaba, Andrássy út 11— 17. szám alatti műtermében!

Nyitva tartás:
hétfőtől szombatig 8.30— 18 óráig,

Telefon: (66) 27-750.

Szeretettel várjuk vendégeinket! 
Szeverényi Tamás és  munkatársai

Sooters

s z u p e r á r a k ,

Ajándékakció december 31-éig:
minden szerdán gyermeknap, 
minden csütörtökön modell- és divatfotó! 
Aki ezeken a napokon fényképeztet, 
ajándék nagyítást kap!

v i l á g s z í n v o n a l !
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Krakkói csúcson 
a visegrádi hármak

Beutazási szigorításPiknik
Folyik a piknik a magyar— 

román határon. Gyulánál a senki 
földjén átvezető útmenti tölté­
soldalon békésen szalonnáznak, 
iddogálnak a határátkelésben 
reménykedő románok. Onnan 
kiutaztak, ide be nem jöhettek. 
A magyar kom án y lehúzta előt­
tük a rolót. Ám ők nem tágíta­
nak. Ülnek, fekszenek falatoz­
nak és isznak. Várnak a jósze­
rencsére. Ki tudja meddig? Hol­
napig, holnaputánig, a jövő hé­
tig? Lehet, hogy ott várják meg a 
telet, a tavaszt? Talán majd sát­
rat is vernek, meglehet, iskolát is 
nyitnak, s hozzá gyereket nem­
zenek.

Talán jobb is lenne, ha ma­
radnának. Örök figyelmeztető­
ként Európának: figyelem, itt 
még átjárhatatlan határok van­
nak. Határok, amelyekről kiűze­
tik a batyuzó szegénység, hatá­
rok, amelyeken kettétörik a né­
pek közötti közeledés szándéka. 
Határok, amelyek két oldalán 
érvekkel állig felfegyverkezve 
védik igazukat a határzárat el­
rendelő felek. Mindenki azt har­
sogja: Európa vár bennünket. 
Biztosan oda is érünk. Ha egy­
szer vége lesz a pikniknek.

Á .Z .

Margót
Chilében

Az egykori keletnémet álla­
mi- és pártvezető, Honecker fe­
lesége, Margót Honecker az 
Aeroflot menetrendszerű járatá­
val Moszkvából Santiago de 
Chilébe érkezett. A 64 éves 
Margót Honecker Concepcion 
városában látogatja meg ott élő 
lányát és annak családját. A san­
tiagói kormány már korábban 
jelezte, hogy a volt NDK-vezető 
jelenléte Chilében nem kívána­
tos.

Katyn
Egy Vlagyimir Tokarjev 

nevű volt szovjet NKVD-tiszt 
most nyilvánosságra hozott val­
lomása szerint 1940. áprilisá­
ban, egy hónap leforgása alatt 
Katynban 6295 lengyel katonát 
végeztek ki... éjjelenként mint­
egy kétszázötvenet. Részletek­
kel szolgált a Katynban kivég­
zett 3897 lengyel hadifogoly le­
mészárlásáról és a Harkov köze­
lében legyilkolt 4403 lengyelről 
is. Közlése szerint a kivégzése­
ket Sztálin parancsára hajtották 
végre.

Baltikum
A szovjet csapatoknak még 

az idén, december 1-ig el kell 
hagyniuk a három balti köztár­
saság fővárosát és —  a lehető 
legrövidebb időn belül — Lett­
ország, Litvánia, és Észtország 
egész területét — jelentették a 
litván fővárosból. Ezt a döntést a 
Balti Tanács ülésén fogadták el 
a három köztársaság államfői, 
akik felhívással fordultak a nyu­
gati államokhoz: gyakoroljanak 
nyomást annak érdekében, hogy 
a szovjet csapatok elhagyják a 
Baltikumot.

Babij Jár
Kijevben szombat este 

gyászszertartáson emlékeztek 
meg arról, hogy ötven évvel ez­
előtt több mint 30 000 zsidót 
öltek meg a nácik az ukrán fővá­
ros közelében, Babij Jarban. A 
megemlékezésen részt vevő 
mintegy 15 000 ember között 
jelen volt Leonyid Kravcsuk 
ukrán vezető is, aki bocsánatot 
kért a zsidó néptől, és első ízben 
ismerte el, hogy az ukránokat is 
felelősség terheli a tömeggyil­
kosságokért.

Antall József magyar minisz­
terelnök, Václav Havel cseh­
szlovák és Lech Walesa lengyel 
államfő záróbeszédével, illetve 
az okmányok elfogadásával ért 
véget vasárnap este Krakkóban 
a visegrádi háromszög csúcsta­
lálkozója. A vendéglátó Lech 
Walesa államfő megnyitó sza­
vai után a résztvevők meghall­
gatták Krzysztof Skubiszewski 
lengyel külügyminiszter beszá­
molóját a külügyminiszterek és 
Dariusz Ledworowski külgaz­
dasági együttműködési minisz­
ter beszámolóját a gazdasági 
miniszterek tárgyalásairól. Ez­
után megvitatták a közös okmá­
nyok tervezetét, majd a vezetők 
elfogadták a „Krakkói nyilatko­
zatot”, a három ország külügy­
minisztereinek közös nyilatko­
zatát a NATO-hoz fűződő kap­
csolataikról, végül a két mun­
kacsoport munkájáról szóló be­
számolót.

A külügyminiszterek a beszá­
moló szerint megvitatták a há-

Franjo T udjman horvát elnök 
azonnali és általános mozgósí­
tást rendelt el vasárnapra virra­
dóra — jelentette az AFP és a 
Reuter és több más hírügynök­
ség szombaton Zágrábból.

A francia és a brit hírügynök­
ség szerint a horvát elnök szom­
baton késő este a televízióban 
jelentette be a mozgósítást. Mint 
Tudjman elnök nyilatkozatában 
hangsúlyozta, a Hágában a har­
cok beszüntetéséről született 
pénteki megállapodás ellenére a 
jugoszláv hadsereg fokozta tá­
madásait Horvátország ellen. 
Ezért — folytatta a köztársaság 
elnöke — a mostani helyzetben 
minden erőnket mozgósítani 
kell egy védelmi háborúra.

A jugoszláv hadsereg és a 
szerb önkéntesek vasárnap reg-

Választás
Portugáliában

Napfényes, nyárutói időben 
nyíltak meg vasárnap reggel a 
szavazóhelyiségek Portugáliá­
ban. Az ibériai ország több mint 
nyolcmillió szavazásra jogosult 
polgára a 230 tagú parlament 
összetételéről dönt.

Előrejelzések szerint a jobb­
közép kormányzópárt győzelme 
várható —  jelentették a hírügy­
nökségek Lisszabonból.

A portugál választási rend­
szer szerint a hatalmon lévő Szo­
ciáldemokrata Pártnak a szava­
zatok 43 százalékát kell csupán 
megszereznie ahhoz, hogy szert 
tegyen a többségi kormányzás­
ra. Anibal Cavaco Silva kor­
mányfő a választási hadjáratban 
jelezte, hogy ha ez nem sikerül, 
azonnal lemond tisztségéről.

A kormányzó párt legfőbb 
ellenfele a Szocialista Párt, 
amely nagy reményekkel vetet­
te bele magát a választási küz­
delmekbe. A választáson egyéb­
ként összesen tizenegy párt 
és egy választási szövetség in­
dult.

romoldalú együttműködés 
tapasztalatait és eredményeit, 
a hármak NATO-hoz fű­
ződő viszonyát, az Európai 
Közösség felé tett lépéseket és 
a jugoszláv helyezetet. Meg­
állapították, hogy Visegrád óta 
jelentősen fejlődött a három or­
szág együttműködése, és
mostanra a nyugati integrációs 
szervezetekben is tudatosult 
a háromszög létezése. Rámu­
tattak, azonban hogy a gazdasá­
gi együttműködésük ma még 
elég szerény, fejleszteni kell te­
hát az infrastruktúrát, a környe­
zetvédelmet és a kulturális 
együttműködést — - ennek érde­
kében munkacsoportot hoznak 
létre.

Krzysztof Skubiszewski el­
mondta, hogy messzemenő né­
zetazonosság jellemezte Jugo­
szlávia belső helyzetének érté­
kelését. A felek szerint békés 
úton, a nemzetközi erőfeszíté­
sek támogatásával kell rendezni 
a problémát.

gehe elérték a szlavóniai Vuko- 
vár belvárosát, ahol napok óta 
heves utcai harcok zajlottak.

A horvát gárdisták egy része 
igyekezett tartani magát, sokan 
a azonban a csatornákon keresz­
tül próbáltak menekülni, illetve 
új harcállást találni.

A horvát rádió közlése szerint 
a szlavóniai várost a jugoszláv 
haderő ismét bombázta; sokan 
megsebesültek a támadások­
ban.

Kemény harcok kezdődtek a 
Vinkovci felé vezető útvonalon 
is: ezt a jelentős szlavóniai hor­
vát védelmi központot is el akar­
ják foglalni a szerb erők. Zág­
rábban vasárnap délelőtt újra 
megszólaltak a légvédelmi szi­
rénák —  ez volt az ötödik légi­
riadó két napon belül.

Osztrák és magyar polgár- 
mesterek tüntettek szombaton 
az ausztriai Rohoncon egy bur­
genlandi vasútvonal megszün­
tetésének terve ellen és a Szom­
bathely—Felsőőr közötti vasúti 
közlekedés helyreállítása mel­
lett — jelentette az APA osztrák 
hírügynökség egy nemrégiben 
megnyitott határátkelőhely 
osztrák oldaláról.

Az Osztrák Államvasutak 
terve szerint ez év végével leáll­
na a személyforgalom Friedberg 
és Felsőőr (Oberwart) között, 
ami a felsőőri járás és az ország 
többi része közötti vasúti össze-

Határ- 
és hírzárlat

Őrszemek vigyázzák a határt, 
és fegyveres katona az aradi
emlékműnél Fazekas Ferenc

Felsőbb utasításra nem kö­
zölhetek arról adatot, hogy a szi­
gorított határátlépés bevezetése 
óta eddig hány külföldit kellett 
visszaküldeni a határról — kö­
zölte szombat délelőtt az MTI 
érdeklődésére a BM Határőrség 
szóvivője.

Zubek János csak annyit ámít 
el a hírzárlatról, hogy azt még 
péntek délelelőtt rendelték el 
diplomáciai okokra hivatkozva.

Sándor az adu
Belgrádba érkezett szomba­

ton Karagyorgyevics Sándor 
herceg, az utolsó jugoszláv ki­
rály, II. Karagyorgyevics Péter 
fia. A Tanjug emlékezteit arra, 
hogy a II. világháborút követően 
a jugoszláv kommunista hatósá­
gok megtiltották a Karagyor- 
gyevics-dinasztia hazatérését.

A királyi család a II. világhá­
ború elején Londonba mene­
kült, ahol II. Karagyorgyevics 
Sándor is született. A herceg, aki 
most jár először Jugoszláviá­
ban, brit állampolgár és brit útle­
véllel érkezett Belgrádba. A her­
ceg látogatását főképpen az el­
lenzék sürgette: nem polgárjogi 
megfontolásokból, hanem azért, 
mert Sándor herceg jelenlétét 
politikai aduként kívánja fel­
használni.

köttetés végérvényes megszűn­
tét jelentené.

Ä rohonci demonstrációra 
Michael Racz felsőőri és Wag­
ner András szombathelyi pol­
gármester hívott fel azzal a cél­
lal, hogy megszerezzék a tarto­
mányi kormány támogatását a 
vasútvonal további üzemelteté­
séhez.

Franz Sauerzopf, a burgen­
landi tartományi főnök helyette­
se a megmozdulás kapcsán a 
szóban forgó vasútvonal megőr­
zése, sőt Magyarországig törté­
nő meghosszabbítása mellett 
foglalt állást.

A Moszkva— Budapest vas­
útvonal utasainak nyolcvan szá­
zaléka üzletelni megy a magyar 
fővárosba, többnyire hamis 
meghívó levéllel —  írta szom­
baton a TASZSZ Záhonyban járt 
tudósítója. Bírálta ugyanakkor a 
magyar hatóságokat, amiért — 
tudósítása szerint — nem közöl­
ték időben az utasokkal és a 
szovjet szervekkel a beutazási 
feltételek megszigorítását.

A szovjet hírügynökség mun­
katársa drámaian ecsetelte „a 
Tisza-expressz utasainak kálvá­
riáját, akiket álmukból keltettek 
fel Záhonyban a gumibottal fel­
szerelkezett magyar hatóságok. 
Több nő üvöltözni kezdett, és 
nem akart engedelmeskedni,

A krakkói lengyel—ma­
gyar—csehszlovák csúcs egy új 
politikai és gazdasági blokk, 
Közép-Európa lassú megszilár­
dulásának a mérföldköve — írta 
vasárnap Nick Thorpe, az Ob- 
servercímű brit lap budapesti tu­
dósítója „A közép-európaiak 
összebújnak a hidegben” című 
cikkében.

Úgy vélte: ez az érdekházas­
ság annál is különösebb, mivel­
hogy a három partner szemláto­
mást kedvetlenül fog kezet.

Az utóbbi hetekben Német­
országban kitört rombolási 
düh a hét végén meglepő cél­
pontokat talált magának. Mint 
szombaton ismeretessé vált, a 
Bonn melletti Rhöndorfban az 
éjszaka ismeretlenek megron­
gálták Nyugat-Németország 
első kancellárjának, Konrad 
Adenauemak a síremlékét, 
egyebek között spray-jel ho­
rogkereszteket rajzoltak rá.

Nem sokkal a rhöndorfi eset 
előtt a bonni régi temetőben 
Robert Schumann zeneszerző 
sírjánál romboltak ismeretle­
nek.

A bonni rendőrség közölte, 
hogy Konrad Adenauer sírjá­
nak megbecstelenítését szom­
baton délelőtt fedezte fel egy 
kertész, és a spraynyomokat 
még aznap eltávolították. A 
rendőrségi szóvivő szerint 
Rhöndorfban szélsőjobboldali

Thaiföld erdőségeiből rövi­
desen eltűnhetnek az elefántok, 
ami a vadorzóknak lesz köszön­
hető —- számolt be a Természet- 
barát Társaság, ismertetve azt a 
pusztítást, amelyet a vadorzók, 
különösen az elefántcsont-be­
gyűjtők az állományban okoz­
nak. A helyzet válságos, a vadon 
élő elefántok száma rohamosan 
csökken — szögezi le a jelentés, 
megállapítva, hogy Tahiföld 
erdőségeiben ma már alig 1400 
— 1600 vad elefánt él, holott 
hatvan évvel ezelőtt még meg­
számlálhatatlan elefántcsordák 
népesítették be az erdőségeket.

A nyugati pénzpiaco­
kon még mindig bizonyta­
lan a dollár árfolyama.

A forinté sajnos biz­
tos...

miután közölték velük, hogy 
hamis a meghívójuk, vagy hogy 
nincs elegendő pénzük a megél­
hetéshez” —  írta a tudósító. Az 
újságíró megrótta a szovjet ható­
ságokat is, amiért nem nézik 
meg gondosan a meghívólevele­
ket. „Ezek többsége egyszerű 
fénymásolat. A magyar és orosz 
ügyeskedők hatalmas pénzeket 
zsebelnek be eladásukból, főleg 
a Szovjetunió belső területeiről 
érkezettektől” — írta.

A várhatóan bekövetkező 
szovjet válaszlépésre keddnél 
előbb nem lehet számítani, mert 
a hét végén általában üresek a 
hivatalok, hétfőn pedig az alkot­
mány ünnepe miatt munkaszü­
neti nap lesz a Szovjetunióban.

„Az előző, februári magyaror­
szági csúcsértekezletből kevés 
sült ki, eltekintve az együttmű­
ködésre való lanyha kötelezett­
ségvállalástól, és attól, hogy 
nem kell rivalizálni az Európai 
Közösségek felé való verseny- 
futásban” —  írta az Observer 
tudósítója.

A három országot a moszkvai 
puccskísérlet és Jugoszlávia er­
őszakos felbomlása sürgeti 
most határozottabb keleti és 
nyugati diplomáciára.

tettesekre (vagy tettesre) utal a 
cselekedet, Robert és Clara 
Schumann sírjának megrongá­
lása minden bizonnyal „a vak 
vandalizmus műve”.

A bonni temetőben összesen 
21 sírt dúltak fel. Néhány helyen 
a koporsókat is megpróbálták 
felfeszíteni, a kár értékét 50 000 
márkára becsülik.

Az ország más részeiben Ri­
chard von Weizsäcker államel­
nöknek bevándorló családoknál 
tett előző napi látogatása nem 
hatotta meg a külföldiek szállá­
sait célpontul kiszemelő szélső- 
jobboldaliakat. Szombatra vir­
radóra egyebek között Rostock­
ban, Sassnitzban, Jüterbogban, 
Schwedtben, valamint Alsó- 
Szászországban és Északrajna- 
Vesztfáliában törtek rá égő ben­
zines palackokkal és vasdoron­
gokkal ideiglenes szálláshe­
lyekre.

A másik ok az 1989-ben 
ugyan betiltott, de azóta is válto­
zatlan intenzitással folyatódó 
erdőirtás.

Különösen a bébi elefántokat 
fenyegeti veszély —  darabju­
kért háromezer dollárnál is töb­
bet hajlandók fizetni a szállodá­
sok, hogy fellendítsék a turiz­
must. Csakhogy egy bébi elefánt 
befogásakor a vadásznak előbb 
le kell lőnie az anyát...

Mindez annak ellenére törté­
nik, hogy az elefántok mélyen 
gyökereznek Thaiföld kultúrá­
jában, történelmében és vallásá­
ban.

Kedves Hölgyem,
Tisztelt Uram!
Akar Ön szabad idejében 
sok pénzt keresni 
és egyúttal sokat spórolni?

Amennyiben igen, úgy 
szíveskedjen ügynöknek 
jelentkezni 
a  QUINI-R Kft.-nél, 
az 182-0611-es 
telefonszám on vagy 
2041 Budaörs, pf. 106. 
címen.

M ozgósítás, 
harcok, tárgyalások

Tovább a lenini úton? (Megjelent a bécsi Kurírban.)

Tüntetés a sógorokkal

Az Observer 
Közép-Európáról

Németországi vandalizmus

Eltűnnek az elefántok
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Koszorúk és főhajtások Gyula: „A nemzetek, 
a nemzetiségek megbékélésére 
minden lehetőséget fel kell 
használnunk”

Dr. Joó Rudolf: „Népünk új lehetősége, hogy sorsát maga hatá­
rozza meg”

(Folytatás az 1. oldalról)

többezres tömeghez szólt Szőcs 
Géza, az RMDSZ politikai alel- 
nöke, valamint Tokay György 
aradi képviselő. Békés megyé­
ből dr. Farkas László köztársa­
sági megbízott és dr. Jeszenszky 
Géza, a megyei önkormányzat 
alelnöke koszorúzott.

Ezután a vértanúk emlékosz-

A békéscsabai Erdélyi Kör a 
142 esztendeje kivégzett 13 
magyar honvéd tiszteletére kop­
jafát állított az Aradi vértanúk 
terén. A tragikus évforduló elő­
estéjén (október 5-én) dr. Raffay 
Ernő történész, honvédelmi ál­
lamtitkár mondott beszédet. 
Kiemelte a ma küzdelme és a 
múlt harcainak párhuzamát. „A 
13 szándéka ma is aktuális. Ok 
is, s a mai kormányzat is min­
dent megtesz, hogy a nemzeti és 
a nemzetiségi egység és a sza­
badság létrejöjjön hazánkban, s 
azon túl is. A zsarnokság ellen 
küzdöttek tábornokaink, mint 
ahogy mi is! ...Erdélyiek, ma­
gyarok, kik együtt megjelen­
tünk itt, hogy emlékezzünk hő­
seinkre, lám egyek vagyunk! A 
nemzeti egység az, amely ben­
nünket szabadságban és béké­
ben fenntart!”

Az államtitkár szavai után a 
cserkészek leleplezték Miklós 
Z. József fafaragó művész mun­
káját, a 13 kopjafát.

lopát a szó szoros értelmében vi­
rágkoszorúkkal és -csokrokkal 
borította el — kezdve az 
RMDSZ országos küldöttségé­
től és zárva a magánemberekkel 
a romániai, a magyarországi és 
vajdasági — emlékezők serege. 
A Magyar Köztársaság nagykö­
vetsége, az RMDSZ küldöttei­
nek országos tanácskozása Ara­
don lezajlott munkálatainak

részvevői, egyházközségek, 
Emke, Madisz, iskolák, aradi 
Kölcsey Egyesület és a sort még 
nagyon sokáig folytathatnám. 
Az idei október 6-ai megemlé­
kezések esete zárulnak az aradi 
kultúrpalotában, az aradi Emke- 
szervezet rendezésében sorra 
kerülő verses-zenés emlékmű­
sorral.

Kiss Károly

Tegnap délben ünneplő gyu­
laiak állták körül a vár mellett a 
Honvédtiszti Emlékhelyet. Az 
október 6-ai megemlékezés ün­
nepélyességét a katonai dísz­
szakasz, a honvédzenekar fo­
kozta. A Himnusz hangjai után 
Gáspár Tibor színművész 
mondta el Petőfi Sándor A hon­
véd című versét, majd dr. Joó 
Rudolf, a Honvédelmi Miniszté­
rium helyettes államtitkára 
mondott beszédet. Megemléke­
zett Gyula városának egykori 
polgárairól, akik 1849. augusz­
tus 21. és 23. között szállással, 
élelemmel látták el a fogoly 
honvédtiszteket, sőt többen el is 
kísérték a szomorú menetet 
Aradra. Szólt arról, hogy az 
1848—49-es szabadságharc a 
magyar nemzet tudatában kitö­
rölhetetlen emlék. A 13 aradi 
vértanú, a szabadságharc mához 
szóló üzenete, hogy a hazát csak 
a nemzet hű fiaiból álló hadse­
reg képes megvédeni.

— A magyar történelem kivé­
teles pillanatait éljük át — 
mondta. — Vesztes háborúk, 
vérbe fojtott függetlenségi tö­
rekvések és a hosszú ideig tartó 
idegen megszállás után vissza­
nyertük elvesztett állami szuve­
renitásunkat. Népünk új lehető­
sége, hogy sorsát maga határoz­
za meg. Ebben a jövőben, ter­
veinkben nem szerepel sem há­
ború, sem hódítás, de szerepel a 
nemzeti érdek és ha a szükség 
úgy hozza, a haza védelme.

A továbbiakban dr. Joó Ru­

dolf a korszerű, nemzeti alapo­
kon nyugvó hadsereg megte­
remtésének szükségességéről 
szólt, amely „nem nélkülözheti 
a társadalom áldozatvállalását” 
s amelyet „magáénak érezhet 
minden magyar ember”.

—  A magyar honvédség ké­
szen áll, hogy megvédje fiatal 
demokráciánkat, és országunk 
területi épségét bármely külső 
agresszióval szemben — foly­
tatta a szónok. — 1848—49 tö­
rekvéseinek fontos tanulsága, 
hogy térségünkben a nemzetek, 
nemzetiségek megbékélésére 
minden lehetőséget fel kell 
használnunk. Elutasítunk min­
den soviniszta és nacionalista 
törekvést, amely életek kioltásá­

hoz, fegyveres összetűzésekhez 
vezet.

Adéli határaink mentén folyó 
belháborúról szólva elmondta, 
az veszélyezteti egész Európa 
békéjét és a határainkon túl élő 
magyarságot is veszélybe so­
dorhatja. A megoldás a tárgya­
lások, a politikai párbeszéd 
folytatása, ez szolgálja a közép- 
és délkelet-európai népek érde­
két.

Az ünnepi beszéd után a meg- 
emlékezők elhelyezték koszo­
rúikat. Tegnap Gyulán emellett 
a Múzeümbarátok Egyesülete is 
megkoszorúzta azokat, az em­
léktáblákkal megjelölt házakat, 
ahol 1849 augusztusában fo­
golyként szállásolták el az aradi 
vértanúkat. Sz. M.

Békéscsaba: kopjafák a hősök 
emlékére

A mintegy száz érdeklődő az 
ünnepség befejeztével gyertyát 
gyújtott a magyar szabadságért

életüket áldozó hősök tiszteleté­
re.

Sz. Cs.

„Itt a pártállam  
újraépítése folyik”

(Folytatás az 1. oldalról)

ságot hozott, a gazdasági terhek 
miatt annak többi elemét a la­
kosság többsége nem élheti 
meg.
Az apátia harmadik oka: az em­
berek kezdenek rájönni, hogy 
Nyugat-Euró- 
pát nem lehet 
utolérni. Ah­
hoz az Európá­
hoz nem érde­
mes csatlakoz­
ni, amelytől 
’45 után elkö­
szöntünk, a mai 
pedig túl mesz- 
sze van. Egyet­
len esélyünk a 
felzárkózásra a 
térségünkben 
fekvő országok 
összefogása, a 
közös érdekek 
és struktúra 
alapján új 
integráció kia­
lakítása. Félő 
azonban, hogy 
ehelyett ve­
szett kutyák 
m ara k o d á sá ­
hoz lesz hason­
latos Európá­
nak ez a fele.

Egy kérdés­
re válaszolva 
Eörsi István el­

mondta: a jelenlegi kormányban 
az a legellenszenvesebb, hogy a 
régi kommunista pártállamot 
akarja életben tartani, a maga 
érdekei szerint átalakítva. Ez a 
kormány oitoyen helyett alattva­
lókat akar, és igyekszik mindent 
maga alá kapami. —tán

Híd Nyugat-Európa felé
Német—magyar egyezményt írtak alá 
Gyulán

(Folytatás az 1. oldalról) 
június elején Ditzingenben írták 
alá, a gyulai ellenjegyzésre 
szombaton este került sor ünne­
pélyes keretek között és kölcsö­
nösen, igen szívélyes fogadta­
tással. Az esten jelen volt és 
felszólalt Alekszander Amould, 
Németország magyarországi 
nagykövete is. A két város kö­

zötti barátságot ajándékozások­
kal pecsételték meg. A sorból 
kiemelésre kívánkozik a gyulai 
székhelyű Dürer Társaság-hatá­
rozat, mellyel Alekszander Ar- 
nouldot és Alfred Fögent tiszte­
letbeli tagokká választották.

Az ünnepséget német— ma­
gyar kulturális műsor zárta.

Sz. M.

Reform előtt az ügyészi 
szervezet?

Az ügyészi szervezet átfogó 
reformja egyrészt az alkotmány­
nak az ügyészségre vonatkozó 
rendelkezései módosításával, 
másrészt pedig egy új ügyészsé­
gi törvény meglakotásával érhe­
tő el; a reformmal kapcsolatos 
előkészítő munkák azonban je­
lenleg még nincsenek olyan elő­
rehaladott stádiumban, hogy a 
már elkészítetteken túl újabb 
törvényjavaslatokat heteken be­

lül az Országgyűlés elé lehetne 
terjeszteni — jelentette ki dr. 
Györgyi Kálmán legfőbb 
ügyész az MTI érdeklődésére.

A legfőbb ügyész hangsú­
lyozta: mivel az alkotmány mó­
dosításához az országgyűlési 
képviselők kétharmados több­
ségének szavazata kell, ezért a 
parlamenti pártok között továb­
bi politikai egyeztetésre van 
szükség.

„Egyetlen esélyünk a felzárkózásra a térsé­
günkben fekvő országok összefogása”

„NEMZETÜNKNEK MINDIG AZ VOLT EGYIK LEG­
NAGYOBB HIBÁJA, HOGY V AGY NEM BÍZOTT MAGÁ­
BAN, VAGY ELBÍZTA MAGÁT.” <c , . , ,(Széchényi István)

Szilveszter az Akropolisz tövében!

Ismét nyerhet, ha...
...ha játszik velünk. Ma kezdő­
dik hatfordulós rejtvénypályá­
zatunk, amelynek helyes meg­
fejtői között összesen ötvenezer 
forint értékihrveremény^oreo- 
lunk ki. A 
Akropolis 
szál, és t 
mények a Békéscsabai Univer- 
zál Áruház Kft.-től.

Ezen a héten naponta egy-egy 
kérdést találhatnak ezen az olda­
lon olvasóink. A hatodik — te­
hát október 12-én meg je lm ő ^ .. 
feladványt követően együtt kell 
beküldeni a hat választ azon az 
űrlapon, amelyet a megfejtések 
számára teszünk közzé s^ombáí ’ 
ton. Beérkezési határidőin 
október 18., péntek. Annyit,, 
árulhatunk, hogy nem 
héz válaszolnia a kérdéséi 
annak, aki olvasta lapunk októ­
ber 5-ei sz;

Az IBUSZ Iroda fő tevékeny­
ségi köre természetesen az ide­
genforgalom. A külföldi utak 
iránt a vártnál nagyobb érdeklő­
dés mutatkozik az idén, ezen 

j j j s  élénk az j^Tkklődcs a 
» ■ n flK itak  iránt. A 

tSBWGfl'^mSSSW'anul a fői­
dényben kívánnak utazni, azon 
egyszerű oknál fogva, hogy a 
gyermekek vakációja erre az 
időszakra esik. A legnépszerűbb 
az idén is Görögország, utána 

J ^g g tkip.ik Olaszország. A ju­
goszláv események miatt sokan 
változtattak útitervet; a jugo- 

:!?SMáV tengerpart helyett Olasz- 
orsirágBun nyaraltak. A rendkí- 

üi drága utakra, mint például a 
irtjli út, elvétve, illetve 

nem akad jeletkező. 
ben a hetekben már a sí­

túrák, szilveszteri utak iránt mű­

kérdés, rövided hátid szólj 
még a nyereményjáték tiklíjái 
nyújtó IBUSZ Rt. Békéscsabai 
Irodájáról, és az IBUSZTBánk 
Rt. békéscsabai fiókjáról.

Az iroda ez évtől teljes gazda­
sági önállóságot élvez. Ez a fo­
lyamat tavaly kezdődött, és eb­
ben az évben következett az 
újabb nagy lépés; a bankfiók 
kialakítása, ahol a hagyomá­
nyos banki szolgáltatások mel­
lett értékpapír eladással foglal­
koznak, és amely hitelkártyael­
fogadó hely lett.

s z e r
ben'Áúsztftában^öfévCt búcsúz-, 
tatet iBárizsban, Londonban, 
Becsben — no és természetesen 
Athénben, ahová eljuthat az a 
szerencsés olvasó is, aki részt 
vesz nyereményjátékunkon.

Következzék hát végre az 
első kérdés:

1. MIT TAKAR AZ IBUSZ 
RT. RÖVIDÍTÉS?

AZ ALFATOL AZ OMEGÁIG... □ Promo-lndra
C O N S O R C I O

Tőlünk az autó nem luxus. A PROMO INDRA CONSORCIO-tól óO 
havi részletre vásárolhat bármilyen típusú gépkocsit. Legyen tagja 
egyik 120 fős vásárlói klubunknak.
A szerencsések már az első részlet befizetése után elvihetik autójukat.

Ha igazolvánnyal rendelkező üzleti képviselőnk felkeresi Önt, tudjon 
meg tőle minden részletet. Ha közvetlenül hozzánk fordul, az alábbi 
címen vagy telefonon várjuk:
5600 Békéscsaba, Alsó Körös sor 17. Telefon: (66) 21-061.

PROMO-INDRA CONSORCIO. 
MAGYARORSZÁGON AZ ELSŐ.

„A tizenhárom szándéka ma is aktuális”
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